Exercice 1. choix multiples 

1. En Belgique, les allocations de chômage sont


· les mêmes pour tous les chômeurs
· limitées dans le temps
· calculées en fonction de la situation familiale
2. L’organisme qui s’occupe du système de l’assurance chômage en Belgique, c’est
· le FOREM
· la FGTB
· l’ONEM
3. En Belgique, il y a

· quatre catégories de chômeurs
· trois catégories de chômeurs

· cinq catégories de chômeurs

4 Le chômeur chef de famille a toujours
· des personnes à charge
· des enfants de moins de 3 ans
· plus de trois enfants
5. L’allocation de chômage maximum
· est de 1541 euros
· est de 1090 euros

· est de 916 euros

6.  L’allocation de chômage dépend
· de la situation familiale du chômeur
· du diplôme
· de la fonction à laquelle le chômeur postule
7. Selon une étude syndicale, le risque de pauvreté touche 
· 3,8% des chômeurs
· 37,8% des chômeurs
· 7,8% des chômeurs
7. Fin 2012, le taux de chômage en Belgique est
· de 8%
· de 18%
· de 0,8%
8. En 2010, en Belgique, les dépenses en allocations de chômage étaient de
· 3,5 milliards d’euros 
· 13,5 milliards d’euros
· 23,5 milliards d’euros
10. Fin 2012, en Belgique, il y avait
· 42 000 chômeurs complets indemnisés

· 420 000 chômeurs complets indemnisés

· 142 000 chômeurs complets indemnisés
Exercice 2. Vrai ou faux ?

1. Ces dernières années, l’ONEm contrôle de plus en plus les chômeurs.










Vrai  Faux

2. En Belgique, les allocations de chômage ne sont pas limitées dans le temps.










Vrai  Faux

3. Dans la plupart des pays, les allocations de chômage ne sont pas limitées dans le temps.








Vrai  Faux

4. Un des rôles de l’ONEm est de contrôler le chômeur.








Vrai  Faux

5. Les organismes de paiement calculent les allocations auxquelles les chômeurs ont droit.









Vrai  Faux

6 Les organismes de paiement versent les allocations aux chômeurs.









Vrai  Faux

7. La dégressivité, c’est le fait que les allocations diminuent avec le temps.










Vrai  Faux
8. Le cohabitant « privilégié » est un chômeur qui vit avec une personne qui a un petit 
revenu de remplacement (une petite pension, par exemple)Vrai  Faux

9. En 2010, les dépenses en allocations de chômage étaient de 1,35 milliard d’euros








Vrai  Faux
10.En 2010, les dépenses totales de la sécurité sociale étaient de 101 milliards

Vrai  Faux
Exercice 3
Calcule le pourcentage que représentent les dépenses en allocations de chômage par rapport aux dépenses totales de la sécurité sociale
En 2010, les dépenses en allocations de chômage étaient de
En 2010, les dépenses totales de la sécurité sociale étaient de

Calcule la part des dépenses totales de la sécurité sociale que représentent les dépenses en allocations de chômage 

Calcule le pourcentage des dépenses totales de la sécurité sociale que représentent les dépenses en allocations de chômage 
Exercice 4
Retrouve les mots et replace-les au bon endroit

Situation-emploi-personne-plupart-définitivement-seule-caisse-pourcentage- assurance- privilégié-syndicats-limitées-chômage-allocations-chef-catégories-remplacement-euros-pauvreté-temps

En Belgique, les allocations de chômage ne sont pas _______dans le temps. Ce n’est pas le cas dans la _________des autres pays. Un seul organisme s’occupe du système de l’_________ chômage, c’est  l’ONEm (l’Office National de l’emploi). L’ONEm contrôle directement le chômeur et calcule les ________auxquelles il a droit. Ce sont les organismes de paiement qui versent ces allocations aux chômeurs. Le chômeur peut choisir sa _________de paiement. Il y a quatre organismes de paiement : un organisme public et trois syndicats. Dans la plupart des autres pays, les _________ne sont pas des organismes de paiement du chômage.

Qui a droit aux allocations ?
On a droit aux allocations si on a travaillé un certain nombre de jours pendant une certaine période et si on a perdu son travail contre sa volonté. Le montant des allocations varie selon la durée de chômage et selon la _________familiale.

A combien s’élèvent les allocations ?
Le montant des allocations est un ___________du dernier salaire mais il y a une allocation maximum. Après un certain temps, les allocations diminuent jusqu’à une allocation minimum. C’est ce que l’on appelle la dégressivité du montant des allocations.

Situation familiale et allocations
Il y a quatre __________de chômeurs qui ont droit à des allocations différentes

• le ________de famille : une personne qui a des personnes à charge 

• l’isolé : une personne qui vit ________

• le cohabitant « __________ » : une personne qui vit avec une autre personne qui a un petit revenu de ___________(une petite pension, par exemple). 

• le cohabitant : une personne qui vit avec une autre ________qui a un revenu.

Les allocations du chef de famille sont plus élevées que les allocations de l’isolé. Les allocations de l’isolé sont plus élevées que celles du cohabitant « privilégié ». Les allocations du cohabitant « privilégié » sont plus élevées que celles du cohabitant.

Le contrôle du chômeur
Ces dernières années, l’ONEm contrôle de plus en plus les chômeurs. Si l’ONEm juge que le chômeur ne fait pas assez d’efforts pour chercher de l’emploi ou pour se former, il suspend les allocations. Le chômeur peut perdre son allocation pour une période ou_____________.

Quelques chiffres
Pendant trois mois, l’allocation de chômage est de maximum 1 541 ________par mois pour tous les chômeurs. Le minimum dépend de la situation familiale : 1 090 euros pour le chef de famille 916 euros pour l’isolé 635 euros pour le cohabitant « privilégié » 484 euros pour le cohabitant. Selon une étude syndicale, le risque de ________touche 37,8% des chômeurs. C’est deux fois plus que pour la moyenne de la population.

Selon les statistiques officielles, le taux de chômage en Belgique est de 8%. Le taux de chômage est en pourcentage le nombre de chômeurs sur l’ensemble des personnes ayant un ______et des personnes au chômage. Ainsi en Belgique, le taux de chômage est de 8% parce que : Le nombre de chômeurs est de 420 000L

Le nombre de personnes ayant un emploi plus le nombre de chômeurs : 5 millions 250 mille personnes. 

420 000 chômeurs représentent 8% des 5 millions 250 mille personnes.

Fin 2012, en Belgique, il y avait 420 000 chômeurs complets indemnisés. Il faut y ajouter d’autres catégories de chômeurs : les chômeurs à _______partiel, les chômeurs âgés, … En 2010, les dépenses en allocations de chômage étaient 13,5 milliards d’euros sur les 101 milliards de dépenses totales de la sécurité sociale.
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